LETTERA AI LAICI [n. 5]

Pavona, 13 settembre 2020

Cari amici,


sono rientrato da Vitorchiano dove ho avuto la possibilità di nuove riflessioni e, soprattutto, di un sereno confronto con il Vescovo, che partecipa al lavorio in atto nella nostra Parrocchia.


Come vi ho già scritto che il novo anno pastorale inizierà, per tutta la nostra Diocesi, domenica 29 novembre 2020, prima domenica di Avvento e già questo rivoluziona e di molto le nostre abitudini, noi che eravamo abituati ad iniziare nella terza domenica di ottobre ma vi dicevo anche che dobbiamo essere disponibili con la mente ed il cuore aperti ai cambiamenti che il Covid ha provocato.


Prima che inizino i lavori del Consiglio Pastorale penso che tutti i laici debbano essere coinvolti in questa fase di profonda riflessione. Nella giornata conclusiva di Sacrofano il Vescovo ci ha consigliato la lettura di questo opuscoletto: Fabrizio Mastrofini “Sette regole per una parrocchia felice”
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Si tratta di un volumetto agile e di facile lettura. Il Vescovo non sapeva chi fosse Fabrizio mentre io lo sapevo molto bene. Con Fabrizio abbiamo lavorato molti anni nel mondo degli scouts, solo che ci siamo persi di vista. Ho recuperato la sua prima pubblicazione sui giovani di cui mi fece dono di una copia con tanto di dedica, ebbene l’edizione è del 1984! Sono quasi quaranta anni che non ci vediamo! L’ho subito contattato e gli ho chiesto di venire a parlare a noi, preti e laici impegnati nella nostra parrocchia e raccontarci quali sono queste regole perché una parrocchia possa essere felice.

Fabrizio ha accettato volentieri di darci una mano in questo nostro cammino. Sarà con noi venerdì 9 ottobre 2020 alle ore 20:00 e con lui sarà presente anche il nostro Vescovo Marcello che desidera condividere il nostro cammino.

Vi chiedo intanto di procurarvi il volumetto e di leggerlo, su Amazon vi arriva in 24 ore, soprattutto vi chiedo di organizzarvi e di fare in modo di essere tutti presenti.

Vi comunico inoltre che venerdì 2 ottobre alle ore 18:00 ci sarà l’Adorazione Eucaristica notturna in preghiera per la nostra Comunità Ecclesiale, Sabato 3 alle ore 21:00 il Rosario davanti all’immagine dell’Immacolata e lunedì 5 sempre alle 21:00 preghiera a San Giuseppe patrono della nostra comunità Ecclesiale.

Vi chiedo la laus perennis, la preghiera incessante per la nostra Parrocchia perché il Signore, con l’effusione dello Spirito, ci indichi le scelte migliori da operare.

Un fraterno saluto a tutti voi.

don Angelo
