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Gesù è risorto, è veramente risorto. Alleluia
Cari ragazzi



è ormai tanto -troppo!- tempo che non ci vediamo, che tutti siamo chiusi in casa isolati dagli affetti più cari, dall’amicizia che ci lega tutti nell’esperienza di vita che per noi è quella del Giia. Vi penso ogni giorno e vedere la nostra chiesa così desolatamente vuota, senza la vostra presenza gioiosa e chiassosa è una pena costante.
Viviamo un momento di prova faticosa e difficoltosa ma vi chiedo di non perdere mai la speranza: nulla è perduto, nulla è irreparabile. La nostra speranza è Lui, nel Signore Gesù vivo e vero, veramente risorto per noi! Se dovesse venire meno questa speranza, allora sì che sarebbe tutto perduto.

Non perdete mai la fiducia: Dio è sempre con noi, specialmente nei momenti più difficili e non ci abbandonerà. Questa è la mia certezza incrollabile e sono sicuro che è anche la vostra di certezza.

Con i vostri animatori vi chiediamo di rimanere legati, di sentirci, magari utilizzando i social [è stata attivata anche una pagina fb della Parrocchia]: dobbiamo essere noi a vincere sul virus, non lui su di noi!


Un saluto particolare ai vostri genitori e fratelli, vi auguriamo di vero cuore a tutti quanti una serena e Santa Pasqua, nella fede che il Risorto è in mezzo a noi e continua ad offrire la sua vita per noi!
Buona Pasqua ragazzi!
don Angelo e i vostri Animatori
